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Уочи Дана победе, Његова Светост Патријарх Кирил
положио је венац на Гроб незнаног јунака

 Сектор за информисање ОСЦП-а, 08.05.2023. Осмог маја, уочи 78. годишњице победе у
Великом отаџбинском рату, Његова Светост Патријарх московски и целе Русије Кирил положио је
венац на Гроб незнаног јунака у Александровским врту покрај зидина Кремља. 

 У свечаности су учествовали: митрополит крутицки и коломенски Павле, Патријархов намесник
Московске митрополије; митрополит воскресенски Дионисије, руководилац послова Московске
Патријаршије, први викар Патријарха московског и целе Русије, намесник Новоспаског
ставропигијалног манастира у Москви; митрополит волоколамски Антоније, председник Одељења
спољних црквених послова; архиепископ одинцовски и красногорски Тома, руководилац
Административног секретаријата Московске Патријаршије; архиепископ јегоревски Матеј;
архиепископ подољски и љуберецки Аксиј; епископ видновски Тихон, намесник Јекатеринског
ставропигијалног манастира; епископ раменски Иринарх; епископ серпуховски Роман, намесник
Висоцког ставропигијалног манастира; епископ верејски Пантелејмон, председник Синодалног



одељења за црквену добротворну и социјалну службу; епископ зарајски Константин; епископ
павлово-посадски Силуан; епископ наротомински Парамон; епископ истарски Серафим,
председавајући Синодског одељења за омладину; епископ зеленоградски Сава, заменик
администратора Московске Патријаршије; епископ луховицки Јефтимије, председавајући
Синодалног мисионарског одељења, намесник Високо-Петровског ставропигијалног манастира;
протопрезвитер Владимир Диваков, секретар Патријарха московског и целе Русије за Москву;
протојереј Михаил Рјазанцев, настојатељ Саборног храма Христа Спаситеља; архимандрит
Алексеј (Туриков), лични секретар Његове Светости Патријарха Кирила; намесници црквених
округа московске епархије; московско свештенство. 

   

 У церемонији су такође учествовали војни командант града Москве, генерал-потпуковник Е. А.
Селезењев, официри и војници чете почасне страже 154. посебног командантског
Преображењског пука. 

 Након полагања венца уследио је минут ћутања. Војни оркестар је одсвирао химну Русије. 

 Патријарх, архијереји и свештенство Руске Православне Цркве прогласили су „Вечнују памјат“
„вођама и војницима на бојном пољу за веру и отаџбину који су животе своје положили“ и отпевали
васкршњи тропар, преноси прес служба Патријарха московског и целе Русије. 

 Затим је одржан свечани марш чете почасне страже 154. посебног командантског
Преображенског пука. 

 Његова Светост Патријарх Кирил је честитао војницима и оружаним снагама Русије који они
представљају: 

 „Браћо војници, заштитници наше отаџбине, 

 Обраћам се вама и целим оружаним снагама Русије: Срећан празник! Срећан вам овај свети и
велики дан који има везе са ослобађањем наше отаџбине од најстрашнијег непријатеља. 

 Наш народ је победу скупо платио, али те жртве нису биле узалудне. Када се догоди незгода на
путу, ни онај који је настрадао, ни његова породица не знају зашто се то догодило, зашто је
некоме прекинут живот. Али, тада је био присутан свестан подвиг људи коју су кренули у сусрет
великој опасности, који се нису плашили да изазову непријатеља који је у почекту био у великој
мери надмоћнији. Бранили су нашу отаџбину уз невероватан труд и безгранично херојство, а ви и



ја смо наследници ове победне. Следећи ове велике и славне људе, позвани смо да бранимо
отаџбину, и сама та чињеница треба да покрене наш дух, ојача љубав према отаџбини, учини нас
неустрашивим, јаким, способним, као и наши преци, да бранимо отаџбину, ако је то потребно, од
било које оружане снаге. 

   

 Заправо, наша истинска независност заснива се на моћи оружаних снага наше отаџбине. Ми смо
међу малобројним државама које су независне, те државе се могу набројати на прсте једне руке.
Русија је једна од истински независних земаља. Како ни од кога не бисмо зависили, како бисмо
били слободни да своје животе уредимо по вољи нашег народа, наше оружане снаге морају бити
непобедиве. 

 Желим вам свима да будете храбри, да имате свест о значају мисије која вам је поверена.
Призивам благослов Божији за оружане снаге Русије. Нека вас све Господ чува!“ 

 Затим се Његова Светост обратио архијерејима, свештеницима и монасима: 

 „Ваша Високопреосвештенства и Преосвештенства, драги оци и игуманије, свима вам од срца
честитам Дан победе! 

 У страшна времена Великог отаџбинског рата Црква није била у најбољем положају, посебно ако
се узме у обзир да је овим годинама претходио отворени прогон Цркве од стране власти. Многи су
свештеници били затварани. Многи су верници невини страдали. Непријатељ је, вероватно,
рачунао на то да ће хришћани Совјетског Савеза окренути леђа власти и да је неће подржати.
Како је могуће да су подржали ту исту власт која је уништавала веру и Цркву? Шта се то догодило?
Без обзира на сву тугу, упркос чињеници да су још почетком 1940-их наши архијереји и
свештеници били затварани, мирополит Сергије је у име Руске Православне Цркве дао историјску
изјаву одмах након оружане агресије. Када политичке власти још нису формулисале свој став,
митрополит Сергије је позвао све православне хришћане да бране своју отаџбину, дајући пример
несебичне привржености народу и земљи. И овај, на свој начин, херојски чин, ове речи
митрополита Сергија, изговорене првог дана рата, додирнуле су душе многих људи, надахњујући
их на одбрану отаџбине. Знамо какву је важну улогу имала Руска Православна Црква у
мобилизацији духовних снага наше отаџбине, у патриотском васпитању и војске и нашег народа. 

 Дај Боже да се овако нешто више никада не понови и да нико други не нападне свете границе
наше отаџбине. Али, да би тако и било, земља мора бити веома јака. Зато што не нападају оног
кога се боје, а боје се оног ко је јак. И та снага народа, моћ оружаних снага, духовна снага нашег



народа мора бити тврђава којој би се и најсмелији непријатељ плашио да приђе. Стога, наша
данашња молитва је за просперитет наше отаџбине. Наша данашња молитва је за нашег
председника, за власт, за војску, за цео народ, да нам Господ помогне да сви будемо истог
мишљења, да бисмо могли молитвом и речју да заштитимо своју отаџбину. 

 Свима вам од срца честитам Дан победе! Христос васкрсе!“ 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/90312/
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